
 

 

ATA DA 106ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CMDDPcD – 
CONSELHO MUNICIPAL DE DEFESA DOS DIREITOS DA PESSOA COM DEFICIÊNCIA DE COTIA 

12 DE ABRIL DE 2023 
 

Aos doze dias do mês de abril de 2023, das 10:00h às 11:00h, aconteceu a 106ª reunião ordinária do CMDDPcD, realizada 
presencialmente no quinto andar, do Centro de Integração Municipal, localizado na Avenida Benedito Isaac Pires, 35. Participaram 
da reunião os seguintes Conselheiros: Olympia de Navasques, Jean Daniel Lopes, Luciana P. D. Raposo Faria, Bianca Rossini de 
Oliveira, Roberto Pedroso, Sonia Cristina Esplendor dos Santos, Yasmim Santos Amaral e Benilton Silva Freitas. Justificaram a 
ausência: Ângela Maluf, Maria Aparecida Schleier, Darlene Maria Pires, Gabriel Biaggi Esplendor dos Santos e Camila Indalécio. 
Houve ausência, não justificada de Soraya Fernandes de Moraes e Léia Pereira das Neves Souza. Ainda tivemos a presença de Yan 
Carlos de Jesus Santos – Gabinete da vice-prefeita, de Dominique Pedro Bonilho – secretária executiva, de Diana Sena Souza – 
Grupo Mães e Pais que lutam, de Luiz Nunes da Silva Junior, Edinaldo João dos Santos e Marnoelito Soares de Matos - 
representantes da Secretaria Municipal de Transportes e Mobilidade e dos novos conselheiros, que se elegeram como 
representantes da sociedade civil, conforme determina o Regimento Interno, neste mesmo dia e são Éder Dias de Oliveira, Pricila 
Santos Marcelino, Amanda Ferreira dos Santos, Laís Aparecida Santana Santos, Luciane Souza Bomfim, Marisa Martins de Souza 
Ribeiro. Também estavam presentes Márcia Joelma de Lima Boaventura e Vanisse Ferreira da Cruz, que foram indicadas como 
representantes da Secretaria Municipal de Comunicação, conforme solicitação, por meio do Ofício CMDDPcD n°10/2023 de 27 de 
março do ano corrente. A acolhida a todos os presentes foi feita por Sonia, que agradeceu a presença de todos, pediu que cada 
um se apresentasse de maneira inclusiva com suas autodescrições e em seguida, passou para a pauta, que apresentou os 
seguintes itens: 01 - Aprovação da ata 105ª de março/2023; 02 - Plano de ação 2023 – atualizações das ações e novos 
andamentos; 03 - Calendário - datas importantes – fala dos convidados; 04 - Informes gerais. Sobre o item 1 – Aprovação da Ata 
105ª: A ata foi aprovada por unanimidade e seguirá para publicação no site da prefeitura. Sobre o item 2 – Plano de Ação 2023 - 
atualizações das ações e novos andamentos: Sonia recorreu à planilha atualizada do plano de ação e apresentou as iniciativas, 
principalmente para que os novos conselheiros entendessem como o Conselho está trabalhando. E começando da iniciativa n° 1 – 
Consulta Pública informou que a Comissão Especial foi formada por Benilton Silva Freitas, Bianca Rossini de Oliveira, Camila 
Indalécio, Darlene Maria Pires, Luciana P. D. Raposo Faria e Sonia Cristina Esplendor dos Santos e haverá uma reunião ao término 
dessa reunião ordinária para o início da análise das respostas. Em relação as iniciativa n° 2 – Fundo Municipal, n° 3 – Projeto Selo 
Municipal e n° 4 – Central de Comunicação foi apresentado o objetivo de cada uma e não houve mudança de status para nenhuma 
delas. Dando continuidade, sobre a iniciativa n° 5 – Programa de Capacitação, Sonia informou que houve a confirmação da Viação 
Raposo Tavares e da Secretaria Municipal de Transportes e Mobilidade para que a 2ª BLITZ aconteça no Terminal de Ônibus de 
Cotia, no dia 27 de abril das 9h às 12h. Essa ação levará informações para a população sobre o Transtorno do Espectro do Autismo 
– TEA e vem de encontro ao tema “Mais informação, menos preconceito” escolhido para a celebração de 2023. Agora precisamos 
verificar quem dos conselheiros participará da ação e isso será confirmado no grupo de WhatsApp do Conselho. Sobre a iniciativa 
n° 6 – Fórum, n° 7 - Encontro Municipal da Pessoa com Deficiência e com Mobilidade Reduzida e n° 8 - Conferência Municipal de 
Direitos da Pessoa com Deficiência e com Mobilidade Reduzida, Sonia apresentou o objetivo de cada iniciativa. Dando 
continuidade, sobre o item 03 - Calendário - datas importantes – fala dos convidados, Sonia passou a palavra para os 
representantes do Grupo Mães e Pais que lutam, que tem feito um trabalho importante no município desmistificando o 
Transtorno do Espectro do Autismo – TEA. Éder Dias de Oliveira e Pricila Santos Marcelino comentaram sobre: a utilização do 
cordão de quebra cabeça colorido (símbolo do TEA) e também de girassol e sobre algumas características dessa deficiência. A 
conselheira Luciana complementou as informações alertando que somente a pessoa com diagnóstico de TEA ou seus cuidadores 
devem usar os colares de quebra-cabeça colorido, pois passou por uma experiência em seu local de trabalho, na qual uma 
profissional foi atendida como prioridade, por estar usando o colar, mas na verdade ela não tem o diagnóstico de TEA. Sobre o 
item 4 – Informes Gerais, Sonia agradeceu a Comissão Especial/grupo de trabalho – eleição para completar o quadro de 
conselheiros até o final do mandato de 2023, que foi formada por Benilton, Gabriel e Darlene  pela ação executada, da qual ela 
também fez parte e também reforçou sobre a alegria de ter novos membros na composição do Conselho e que eles ajudarão 
muito, pois como foi apresentado há várias iniciativas e a expectativa é de que terminemos o mandato cumprindo todas elas. 
Nada mais havendo a tratar, lavrou-se a presente ata que segue assinada pela Presidente do Conselho. 

             
                       Sonia Cristina Esplendor dos Santos                                                         

                                      Presidente  


